

ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД. КТО СЕГОДНЯ ПРИХОДИТ ЗА ПЕНСИЕЙ

ВОЗРАСТ ВЫХОДА НА ПЕНСИЮ В ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД ПЕНСИОННОЙ РЕФОРМЫ:



Однако это не означает, что в первой половине текущего года пенсия вовсе не назначается. Напомним, что целый ряд категорий граждан сохранил право досрочного выхода на пенсию. Так, работникам, занятым во вредных и опасных условиях труда, досрочный выход сохраняется полностью без изменений.

Неизменным возраст выхода на пенсию остался и для граждан, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф. Пенсионный возраст также не изменился и для лиц, которым пенсия назначается досрочно по социальным мотивам. Речь идет о женщинах, у которых 5 и более детей; родителях, которые ухаживают за детьми-инвалидами, и ряде других категорий.

В полном объеме сохраняются и пенсии по инвалидности лицам, потерявшим трудоспособность. Эти пенсии назначаются независимо от возраста при установлении группы инвалидности.

Есть уже и «первые ласточки» новых оснований для установления страховой пенсии досрочно, которые появились в текущем году. Речь идет в частности о гражданах, имеющих большой стаж. Напомним, что под «большим» стажем подразумевается страховой стаж не менее 42 лет у мужчин и 37 лет у женщин. В таком случае им страховая пенсия по старости может назначаться на 2 года ранее достижения нового пенсионного возраста, но не ранее достижения возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины).

Устанавливаются сегодня пенсии и тем гражданам, кто достиг пенсионного возраста в прошлом году, но по каким-либо причинам не обратился в органы ПФР за установлением пенсии. Причем этой категории граждан пенсии устанавливаются по правилам, действовавшим до 1 января 2019 года, то есть с учетом прежнего пенсионного возраста.

Это же правило распространяется и на тех граждан, кто обратился за установлением пенсии в прошлом году, но пенсия ему не была установлена в связи с несоблюдением остальных необходимых условий, например, не хватило страхового стажа либо пенсионных баллов. Они их приобрели (например, доработали необходимый стаж), соответственно приобрели и право на страховую пенсию.

Устанавливаются также социальные пенсии и пенсии по государственному пенсионному обеспечению.

МИЛЛИАРД ВЗНОСОВ В СЧЕТ БУДУЩИХ ПЕНСИЙ

В 2018 году новосибирцы внесли в счет своих будущих пенсий дополнительных страховых взносов на сумму около 80 млн. рублей. В целом же взносы россиян, участвующих в Программе, составили в прошлом году 4,9 млрд. рублей. В мае традиционно государство удвоило взносы участников Программы за предыдущий год.

Обращаем внимание, что в текущем году государство последний раз прософинансировало взносы тех участников Программы, которые вступили в нее с самого начала и начали уплачивать допвзносы в 2009 году, так как согласно Закону софинансирование производится в течение 10 лет с момента первого платежа. Эти граждане по-прежнему могут производить уплату дополнительных взносов на накопительную пенсию, тем самым увеличивая ее, но уже без участия государства. В общей сложности за весь период действия Программы новосибирцы в счет своих будущих пенсий дополнительно внесли уже более 982 млн. рублей.

Эти средства учтены на лицевых счетах граждан и переданы в управляющие компании и НПФ для дальнейшего инвестирования.

По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами ПФР, необходимо обращаться в Управление ПФР по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОПФР по Новосибирской области

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН
229-19-49



КЛИЕНТСКАЯ СЛУЖБА ПФР ПРИНЯЛА ЮБИЛЕЙНОГО КЛИЕНТА

ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

Ирина Огородникова пришла в клиентскую службу Дзержинского района, чтобы подать заявление о распоряжении средствами материнского капитала: «Я записалась на прием через сайт Пенсионного фонда. Выбрала удобное для себя время».

Ирина пришла чуть пораньше и неожиданно для себя оказалась в центре внимания: её встретили не только сотрудники управления, но и представитель Отделения ПФР по Новосибирской области. «В текущем году мы оказываем услуги в условиях изменившейся пенсионной системы, однако на качество оказания услуг это не повлияло, и вот мы уже встречаем 200-тысячного клиента с начала года», - отметила заместитель управляющего отделением Людмила Якушенко, - Речь идет о тех гражданах, которые обратились к нам непосредственно в клиентские службы ПФР, при этом Пенсионный фонд оказывает услуги гражданам не только через клиентские службы. Можно за услугами ПФР обратиться в МФЦ, а можно их получить вообще дистанционно – в электронном виде либо через Личный кабинет на сайте ПФР, либо через портал госуслуг. Электронные сервисы предоставляют целый спектр услуг в электронном виде: от записи на прием до возможности подать различные заявления, в том числе на установление пенсии. В год в органы ПФР Новосибирской области за услугами различными способами обращается порядка 1 миллиона жителей региона».

Кто же сегодня приходит в Пенсионный фонд, и по каким вопросам? Пенсионный фонд у граждан уже давно не ассоциируется только с пенсиями, хотя именно ПФР обеспечивает 40 миллионной «армии» пенсионеров выплаты ежемесячно, регулярно и без задержек. ПФР помимо пенсии обеспечивает ещё 12 видов выплат,

в число которых входят ежемесячные денежные выплаты федеральным льготникам, инвалидам и участникам войны, компенсационные выплаты по уходу, дополнительные выплаты летчикам, шахтерам, «ядерщикам», социальная доплата к пенсии неработающим пенсионерам, материнский капитал и др. Однако и это не весь круг вопросов, по которым сегодня граждане обращаются в Пенсионный фонд. Одна из ключевых задач ПФР – регистрация граждан в системе пенсионного страхования. Именно ПФР ведет учет всех пенсионных прав граждан. В системе персонализированного учета, созданной Пенсионным фондом России, в течение всей трудовой деятельности гражданина специалистами ПФР фиксируются данные, которые нужны для назначения, выплаты или перерасчета пенсии.

Помимо этого ПФР решает еще ряд задач и оказывает гражданам целый спектр услуг: Все их можно найти на сайте ПФР. Помочь реализовать в полной мере социальные права граждан, а ведь клиентами ПФР являются все россияне - от новорожденных, до людей старшего поколения – задача органов ПФР. С этой задачей Пенсионный фонд справляется уже почти 30 лет. За налаженным функционированием пенсионной системы стоит труд работников ПФР, которые 8 июня отметили свой профессиональный праздник.



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ВЫПЛАТА ТЕПЕРЬ НЕ ПРИВЯЗАНА К МЕСТУ ПРОПИСКИ

Президентом РФ подписан Закон, в соответствии с которым заявление о назначении ежемесячной денежной выплаты из средств материнского (семейного) капитала можно подавать, в том числе, по месту пребывания или фактического проживания. Ранее заявления на указанную выплату принимались только по месту прописки. Теперь для получения выплаты не нужна даже временная регистрация. Данный Закон вступил в силу с 12 мая.

Напомним, что получить средства материнского капитала в виде ежемесячных выплат могут семьи с невысоким доходом (в нашем регионе около 70 тысяч на четверых с учетом новорожденного), у которых второй ребенок появился в семье в период с 1 января 2018 года. Размер выплаты в нашем регионе составляет в 2019 году 11 358 рублей. Он равен прожиточному минимуму ребенка, установленному за второй квартал прошлого года в Новосибирской области.

Подать заявление на установление ежемесячной выплаты из средств МСК можно как в клиентской службе ПФР, так и через филиалы МФЦ. Также подать заявление можно и в электронном виде через Личный кабинет на сайте ПФР. В этом случае необходимо в течение 5 рабочих дней обратиться в территориальный орган ПФР, куда было направлено электронное заявление, и представить документы личного хранения. О цели своего визита следует сообщить администратору клиентской службы.

Перечень необходимых документов, которые подаются с заявлением, можно найти на сайте Пенсионного фонда России.

ВАЖНО! Если получатель ежемесячной выплаты из средств МСК меняет место пребывания или фактического проживания, об этом необходимо в обязательном порядке известить территориальный орган ПФР. Делается это путем направления соответствующего заявления. Оно подается только через территориальный орган ПФР.

НА ПРОДЛЕНИЕ ВЫПЛАТЫ ИЗ СРЕДСТВ МСК НУЖНО ПОДАТЬ НОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

Ежемесячная выплата из средств материнского капитала осуществляется до достижения ребенком полутора лет, однако первый выплата период рассчитан на год. В связи с этим обращаем внимание, что тем гражданам, которые подавали заявление на данную выплату в прошлом году и намерены дальше ее получать, необходимо для продления получения выплаты подать новое заявление с полным пакетом документов о доходах семьи за последние 12 месяцев.

Это можно сделать через клиентскую службу ПФР по месту жительства. Если Вы переехали в другой район, но еще не успели зарегистрироваться, то заявление можно подать и по месту проживания. Также заявление можно направить через филиалы МФЦ, и в электронном виде через Личный кабинет на сайте ПФР. Выплата назначается со дня обращения с заявлением.

Оставшуюся сумму капитала семья может направить на любое из предусмотренных Законом направлений.

ВЕЛИЧИНУ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА ДЛЯ УСТАНОВЛЕНИЯ ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ВЫПЛАТЫ ПРЕДЛАГАЮТ ПОВЫСИТЬ

Правительством РФ одобрен законопроект об увеличении с 1,5-кратной до 2-кратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения для установления ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала.

Критерий нуждаемости семьи для получения ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала может измениться. Правительство России одобрило законопроект, предполагающий увеличить среднедушевой доход для установления ежемесячной выплаты из средств МСК с 1,5-кратной до 2-кратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения. Вносимые изменения позволят расширить круг семей, которые смогут получать ежемесячную выплату из средств капитала. Планируется, что законопроект вступит в силу с 1 января 2020 года.

Для того, чтобы семья сегодня могла воспользоваться возможностью получать указанную выплату ее общий доход, включая рожденного второго ребенка, за последние 12 месяцев не должен превышать величину 1,5-кратного прожиточного минимума трудоспособного гражданина в регионе проживания семьи. На сегодняшний день у нас в регионе – это 69 690 рублей на четверых в месяц (исходя из прожиточного минимума трудоспособного населения – 11 615 рублей).

При расчете учитываются доходы семьи, полученные в денежной форме: заработная плата, премии, пенсии, пособия, оплата больничных, стипендии, алименты, денежные компенсации и довольствие военнослужащих.

Размер ежемесячной выплаты также зависит от региона проживания семьи, и равен прожиточному минимуму для детей, который установлен в субъекте РФ за II квартал предшествующего года. На сегодняшний день в Новосибирской области размер выплаты составляет 11 358 рублей.

В ПФР необходимо вместе с заявлением представить документы личного хранения: документы, подтверждающие доходы членов семьи, документы, подтверждающие рождение или усыновление детей, документ, подтверждающий реквизиты счета в банке, на который будет производиться перечисление средств.

В ПРАВИЛА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА НА ЖИЛЬЕ ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

В мае вступило в силу Постановление Правительства РФ, касающееся использования средств материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий семьи.

Первое изменение корректирует пакет документов, необходимых при распоряжении средствами МСК на индивидуальное строительство дома.

Данная корректировка связана с изменением Градостроительного кодекса. Ранее при распоряжении средствами маткапитала на строительство (реконструкцию) объекта индивидуального жилищного строительства лицу, получившему сертификат на материнский капитал, одновременно с заявлением о распоряжении указанными средствами необходимо было представить в числе других необходимых документов копию разрешения на строительство. В настоящее время вместо выдачи разрешения на строительство выдается уведомление о соответствии объекта индивидуального жилищного строительства параметрам и допустимости его размещения на земельном участке.

С целью приведения законодательства о материнском капитале в соответствие с Градостроительным кодексом, в Правила и вносятся изменения, предусматривающие предоставление гражданами при распоряжении средствами маткапитала на строительство дома соответствующего уведомления взамен разрешения на строительство.

Копии документов представляются в территориальный орган Пенсионного фонда России с оригиналами документов. Оригиналы возвращаются владельцу сертификата.

Второе изменение касается ипотечных займов, взятых с использованием средств МСК. По новым правилам соответствующий ипотечный займ можно будет получить лишь в организациях, подотчетных Центробанку России, а также в едином институте развития в жилищной сфере и сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах. «Иные» организации, в которых ранее можно было получить ипотеку с привлечением МСК, исключены из списка.

Вышеуказанные изменения были приняты в связи со вступлением в марте текущего года Закона, ужесточающего контроль за расходованием средств МСК, полученных за рождение (усыновление) второго или последующего ребенка.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА: министр труда и социальной защиты РФ М.А. Топилин: «Материнский капитал будет проиндексирован с 1 января 2020 года до 470 тыс. рублей, все средства на индексацию предусмотрены».

